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Бурман Консуела Іванівна, 
провідний концертмейстер 
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м. Мукачево, Україна 

 

Вступ. В сучасних нестандартних умовах мистецької освіти у зв'язку з 

відсутністю можливості здійснювати повноцінну виконавську діяльність 

партнерів – піаніста-концертмейстера та здобувача у класі струнно-смичкових 

інструментів важливою передумовою успішної підготовки співучасників 

спільного музикування є застосування засобів зв'язку та створення відеозапису, 

що формує процес власне діджиталізації мистецько-виконавського навчання. 

Діджиталізація у загальному контексті розглядається як процес 

переведення різноманітної інформації у всіх її формах — текстовій, звуковій, 

графічній — у цифровий формат, зрозумілий сучасним гаджетам. Завдяки 

діджиталізації можливо без проблем обробляти будь-яку інформацію, що 

суттєво допомагає прискорити роботу людини, де поєднуючи різну інформацію 

можна отримувати зручні сервіси… [2].  

Діджиталізація у виконавській діяльності та музичному мистецтві 

поняття нове та ще немає чіткого конкретизованого визначення, оскільки 
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запити виконавського мистецтва та технологічного прогресу створюють для 

суспільства інноваційні виклики та прогресивні зміни до оновлення 

виконавської діяльності в контексті вивчення та застосування технічних 

знахідок, приладів та ресурсів, спрямованих на ефективне засвоєння та 

закріплення в сфері музичного виконавства та мистецько-виконавській освіті 

сьогодення.  

Ціль роботи – актуалізувати значення концертмейстерської діяльності в 

проекції інноваційного технологічного підходу діджиталізації мистецького 

онлайн-навчання зі здобувачами у класі струнно-смичкових інструментів, 

визначити новаторські шляхи досягнення виконавського процесу спільного 

музикування партнерів у дистанційному форматі підготовки, вивчення та 

виконання музичного твору. 

Матеріали та методи. У процесі дослідження проблематики 

діджиталізації концертмейстерської діяльності піаністів у контексті спільного 

музикування зі здобувачами-струнниками застосовано системний метод, який 

дозволив об’єднати в єдину цілісну структуру досягнення технологічного 

прогресу для концертмейстерської діяльності в проекції застосування 

ресурсних засобів діджиталізації та систематизувати сфери застосування 

приладів бездротової техніки у теорії та практиці виконавської діяльності, 

аналіз та синтез для узагальненого відображення технічних параметрів для 

здійснення процесу діджиталізації та підготовки ресурсних засобів у створенні 

ансамблю в дистанційному форматі, метод виконавського аналізу – для чіткого 

усвідомлення та досягнення кінцевого результату – довершеної інтерпретації та 

основоположного принципу концертмейстерської діяльності – «концертмейстер 

слідує за виконанням соліста».  

Результати та обговорення. Нові неформальні технологічні підходи у 

процесі спільного музикування піаніста-концертмейстера та 

здобувача-струнника в контексті оновленої виконавської теорії і практики 

покликані забезпечити неперервний мистецько-виконавський освітній простір.  

У зв’язку з рушійними змінами плану виконавського мистецтва у процесі 
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спільної взаємодії партнерів піаніста-концертмейстера та здобувача-струнника 

розглянемо один із новітніх інформаційно-комунікаційних підходів до 

технологічного застосування смартфонів та аудіально-звукозаписувальної 

бездротової техніки у процесі здійснення запису твору програмового змісту з 

метою забезпечення якісної та ефективної підготовки до контрольних заходів 

кінцевий варіант відеозапису твору з концертмейстером в дистанційному 

форматі.  

На прикладі 1 частини концерту А. В'єтана для скрипки з оркестром 

fis-moll визначимо шляхи застосування елементів діджиталізації виконавської 

діяльності у процесі підготовки до кінцевого результату – формування єдиної 

концептуальної інтерпретації концерту в режимі дистанційного відеозапису. 

У процесі вивчення та підготовки твору до контрольного заходу, 

здобувач за відсутності репетиційного процесу та можливості зігруватись з 

піаністом-концертмейстером, створюючи злагоджений ансамбль, записує 

власну гру соло – виконання твору на відеокамеру на смартфон з 

використанням програми запису для відео. У ході виконання здобувачем на 

відео солюючої партії концерту визначальну роль повинні відігравати 

темпово-ритмічна єдність, рівність та стабільність гри, гнучка динаміка та 

фразування, агогогічні та темпові відхилення, виконання та узгодження з 

партією оркестру (концертмейстера) всіх полі-ритмічних та полі-метричних 

ускладнень, що зустрічаються в 1 частині концерту, наявність вступу перед 

початком головної партії в експозиції і т.д. 

У практичній роботі над самим концертом здобувач-струнник, 

надсилаючи для запису піаніста-концертмейстера власний відеозапис 

виконання своєї солюючої партії, здобувач часто грішить темпо-ритмічними 

відхиленнями у процесі власної гри без метроному та відсутнім відчуттям 

часових рамок початку виконання вступу та передбачення моментів гри вступу 

піаністом-концертмейстером, що готує початок соло. В той час піаністу 

концертмейстеру доводиться зіштовхуватись з аритмічними віяннями 

виконавської інтерпретації здобувачів-струнників всупереч нотному тексту та 
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композиторському задуму, що становить неабияку складність у процесі запису 

партії концертмейстера.  

Приступаючи до запису піаністом-концертмейстером власне своєї партії 

разом з виконання під відеозапис соло здобувача на скрипці, на початковому 

етапі необхідно визначити шляхи досягнення процесу спільного музикування 

партнерів у дистанційному форматі, а саме: 

1) здійснити налаштування звукоаудіальної техніки, налаштувати 

2 смартфони у відповідності до записуючих програм якісного відео зі звуком; 

2) співвіднести технічні характеристики налаштувань смартфона для 

запису аудіо із записом відео виконання партії соло, вмикаючи Blutooth та 

з'єднуючи з бездротовим комбі аудіо-підсилювачем для виведення звучання на 

рівень виконання з партією концертмейстера; 

3) перевірити наявність зв'язку смартфона зі з'єднанням з бездротовою 

комбі аудіо-підсилювачем, налаштувати відповідний звуковий баланс задля 

якісного створення музичного ансамблю, одночасно вмикаючи 2 смартфони 

для аудіо запису концертмейстера та відео виконання здобувача-струнника; 

4) простежуючи за партією соліста, оцінити стрій налаштування 

інструменту здобувача-струнника, похибок інтонації. Головним завданням для 

піаніста-концертмейстера на цьому етапі слід вловити темпово-ритмічну, 

здебільшого нерівну гру та його вразливу інтерпретацію здобувача, яка не 

завжди співпадає з позиційним виконанням та відчуттям інтерпретації 

концертмейстером, створюючи певний «інтерпретаційний дискомфорт», що в 

результаті не є показником достовірності та правдивості відтворення стилю 

композитора та епохи співучасниками дистанційного ансамблю.  

 

Як показує практика, в цьому випадку піаніст-концертмейстер повинен 

гнучко піддаватись «алогічним виконавським маніпуляціям» здобувача задля 

створення більш сприятливої виконавської кон'юнктури інтерпретації, що 

виявляються у можливих розрізах та скороченнях долей, тактів, 

перестрибування з однієї частини до іншої, випускання та обхід долей, 
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різноманітних технічно-ритмічних формул, скорочення пауз та їх повноцінне 

недотримання, неузгодженість часових меж звучання програшів-вставок між 

епізодами та партіями, зміни фактури, гармонії і т.п.; 

5) оцінка та аналіз нотного тексту виконання з програванням своєї партії 

(оркестру) під відеозапис соло здобувача епізодів, великих фраз, мотивних 

утворень, виявлення темпово-ритмічних та часових похибок, агогічних, 

поліритмічних та полі-метричних угруповань, темпової нерівності, обхід та 

недотримання долей чіткого ритмічного малюнку, що унеможливлює якісну 

гру – в результаті здатні знецінити та знівелювати якість інтерпретації; 

6) гнучка тренувальна діяльність піаніста-концертмейстера під гру 

концерту здобувача, врахування інтерпретаційних недоліків його виконання, 

що виявляються у темпово-ритмічній нерівності, недосконалого ведення теми 

та мелодичної лінії, що йде врозріз з логікою побудови фразування, музичних 

ауфтактів, підготовки до змін епізодів та мотивних з'єднувальних утворень. У 

процесі роботи на цьому етапі піаніст-концертмейстер повинен дуже тонко на 

досить високому професійному технічно-ритмічному рівні реагувати на всі 

темпово-ритмічні, артикуляційні, фразувальні зрушення та відхилення, що 

створюють певну нестійкість та нестабільність гри – в результаті певний 

дискомфорт виконавської інтерпретації. В свою чергу, це вимагає неабиякої 

грунтовної підготовки та високої музичної ерудиції у царині виконавського 

мистецтва та основ концертмейстерської майстерності у класі 

струнно-смичкових інструментів зі здобувачами, величезний практичний 

виконавський досвід; 

7) створення цілісної звукової картини, виконавського плану – кінцевої 

інтерпретації концерту, разом з відео виконання соло здобувачем-струнником, 

налаштування творчої хвилі та піднесеного емоційного підйому, у створенні 

тонусу розміреної виконавської адекватної гри, що відбувається в результаті 

накладання аудіо піаніста-концертмейстера на відео виконання здобувача 

струнника, налаштуванні балансу у процесі створення умовного ансамблю в 

дистанційному форматі.  
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Висновки. Виконавська діяльність піаніста-концертмейстера та 

здобувача-струнника із застосуванням технологій діджиталізації в їх спільному 

музичному виконавстві покликані забезпечити неперервний мистецько 

виконавський освітній простір, де зберігається основоположний принцип 

концертмейстерської діяльності – піаніст слідує за солістом з метою створення 

якісної довершеної виконавської інтерпретації музичних творів. Нерідко вплив 

технологій дистанційного онлайн-навчання може як позитивно, так і негативно 

вплинути на ефективне засвоєння музичного матеріалу співучасниками 

створення умовного «дистанційного» ансамблю піаніста-концертмейстера та 

здобувача-струнника.  

Мистецько-виконавська взаємодія партнерів-інструменталістів у процесі 

спільного музикування важлива і необхідна складова для виконавського 

мистецтва та мистецької освіти в цілому. Щоб домогтися успіху виконавської 

інтерпретації твору в дистанційному форматі, необхідною передумовою для 

формування та становлення виконавського задуму буде достовірне 

відображення виконавської дії, стилю та епохи композитора, що відображає 

реальну мистецько-виконавську просторову функцію, просуваючи її у 

виконавський соціум та музичну дійсність естетичної музикознавчої думки. 
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